

# 倪岳峰在石家庄市走访慰问时强调 强化责任担当 创新方式方法 确保群众度过欢乐祥和的节日

河北日报讯(记者 四建磊)在2024年国庆节即将到来之际,9月29日,省委书记、省人大常委会主任倪岳峰在石家庄市走访慰问一线工作者、执勤民警和新中国成立前参加革命工作的老干部、老党员以及因公牺牲党员干部家属,代表省委、省政府向他们致以节日问候。

湾里庙步行街是石家庄市特色商业街区,来自省内外的游客来到这里休闲购物、品尝美食。倪岳峰走进步行街,察看市场供应情况,与游客互动交流。倪岳峰指出,要利用好即将到来的国庆节假期,加大宣传力度,创新方式方法,扎实推进消费品以旧换新,充分释放节日消费潜力,让政策红利惠及更多消费者和经营主体。要切实保障节日期间市场供应,丰富商品种类,保持价格稳定,严格质量监管,维护消费者合法权益。

近年来,在旅游包车周末和节假日免费通行我省高

速等政策带动下,龙泉古镇持续火爆,大批省内外游客到这里游览观光。倪岳峰来到龙泉古镇,了解建设运营和安全管理情况,与游客和商户交流。倪岳峰强调,各地要深入挖掘旅游资源,创新政策措施,加强运营管理,推进文旅深度融合,不断丰富优质旅游产品供给,持续扩大“这么近,那么美,周末到河北”影响力。要强化责任担当,全面排查风险隐患,以有力有效措施抓好交通安全、消防安全、饮食安全等,确保群众度过欢乐祥和的节日。

在吕建江综合警务服务站,倪岳峰看望慰问一线民警,了解国庆节期间执勤备勤情况。倪岳峰说,加快建设经济强省、美丽河北,离不开安全稳定的社会环境。大家在吕建江综合警务服务站工作,既是一种荣誉,也是沉甸甸的责任。希望大家深入贯彻习近平总书记重要指示精神,认真学习吕建江同志的先进事迹,扎实推进工作创新,通

过线上线下相结合的方式,深入排查化解矛盾纠纷,持续强化社会治安防控,不断增强群众获得感、幸福感、安全感。

倪岳峰走访慰问了新中国成立前参加革命工作的老干部、老党员李俊新、王焕芝,关切询问他们的生活情况,祝愿老人身体健康。倪岳峰说,习近平总书记对老干部、老党员非常关心,作出一系列重要指示,为我们做好工作提供了根本遵循。各地各有关部门要带着感情和责任关心关爱老干部、老党员,切实做好服务保障工作,让他们的晚年生活更幸福。石家庄市公安特警杨贤法因公牺牲,被追授为“全国公安系统二级英雄模范”。倪岳峰看望慰问杨贤法同志遗属,要求有关部门落实好相关优抚政策,解决好因公牺牲民警家属的实际困难,把党和政府的温暖送到他们心坎上。

省领导张超超、柯俊、王立彤参加有关活动。

# 张超超主持召开市委专题会议强调 蹄疾步稳推进城市六大片区建设 不断提高石家庄城市的吸引力美誉度 马宇骏参加

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)9月29日,市委书记张超超主持召开市委专题会议,研究城市六大片区建设工作。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话重要指示精神,认真落实省委十届六次全会部署,按照市委十一届七次全会要求,坚持一心为公、一心为民、一心为石家庄,蹄疾步稳推进六大片区建设,不断提高石家庄城市的吸引力、美誉度。市委副书记、市长马宇骏参加。

会上,市领导刘军志、梁昆、郑巍、张峰珍、管云天、李为军分别汇报了太平河片区、东南三环片区、高铁片区、和平东路片区、留营片区、龙泉湖片区建设进展情况。

在听取大家的发言后,张超超指出,前不久,中央政治局会议明确提出,要坚持干字当头、众志成城,充分激

发全社会推动高质量发展的积极性主动性创造性,推动经济持续回升向好,为我们做好工作提供了遵循。扎实抓好六大片区建设,是加快宜居宜业城市建设、提升城市形象品质的务实之举,对于更好满足人民群众对美好生活的向往、推动全市经济社会高质量发展具有重要意义。各级各有关部门要提高政治站位,进一步统一思想、凝聚共识,抢抓用好国家重大政策机遇,以对人民负责、对城市负责、对历史负责的态度,锲而不舍推动六大片区建设取得新成效,加快建设现代化、国际化美丽省会城市,建设以首都为核心的京津冀世界级城市群区域中心城市,打造让本地人自豪、外地人向往的魅力之城,一步一个脚印将美好蓝图变为精彩现实。

张超超强调,要严格规划引领,锚定六大片区建设任

务目标,坚持分步实施、尽力而为、量力而行、尽快见效。要抓紧抓好六大片区重点项目,科学摆布施工工序,合理调配力量,加大推进力度,形成塔吊林立、热火朝天的建设场面,实现投入和产出的良性互动。要把工程建设与生态环保、安全生产等有机统筹起来,有效防范遏制安全事故发生,最大程度减少对空气质量的影响。要树立经营城市的理念,坚持政府主导、市场化运作,算好经济账、城市账,算好当前账、长远账,推动城市可持续发展。市政府要定期研究调度,分包市领导要落实包联责任,靠前指挥、深入一线,积极破解瓶颈难题,及时督导问效,确保按期完成各项任务。

市领导李瑞峰,长安区、桥西区、裕华区、鹿泉区、栾城区、正定县和市直有关部门负责同志参加会议。

## 全力提升省会颜值 让配套设施更加完善

石市48个(段)精品公园广场及绿地精细管理示范路段创建完成

本报讯(记者 冯月静 庞会省)昨日记者从石市园林局获悉,石市市区48个(段)精品公园广场及绿地精细管理示范路段已全部完成创建,城市绿地景观日益精美、配套设施更加完善、综合服务水平显著提升。

据介绍,为落实市委十一届七次全会精神,按照“把城市作为一个整体的艺术品进行精雕细琢”工作要求,围绕提高省会园林绿化管理水平,今年7月以来,石市园林局在市区公园广场和道路沿线绿地,启动了精细管理示范绿地创建行动,全力提升省会颜值。

石市园林局在对标学习先进城市,认真分析绿地管理差距的基础上,根据城市发展方向和群众日常使用强度,按照“先树立标杆,再整体推广”的原则,选取了体育公园、裕西公园、中央绿色体育公园等19座市民关注度高、景观基础较好的公园广场作为首批精品公园广场创建点位;选取了体育大街、北二环、中华大街等29条(段)道路作为首批绿地精细管理示范路段,并将谈固大街、维明大街、珠峰大街等44条(段)道路作为绿地重点管理道路。

市园林局结合工作实际,组织城区园林部门和直属各单位细化工作清单和工作标准,制定并印发了《石家庄市城区精细管理示范绿地创建行动方案》,明确了3个月工作时限,在公园广场打造精致的绿地景观、营造整洁的游园环境、提供舒适的基础设施、提供贴心的游园服务上下足绣花功夫,狠抓公园管理细节,提升公园管护标准;在道路绿地管理上紧紧围绕植物



■人们在体育公园内快乐健身。(石市园林局供图)

修剪、浇水冲洗、补植补种、病虫害防治、绿地保洁、设施维修六个方面开展绿地精细管护工作。

目前,市区48个(段)精品公园广场及绿地精细管理示范路段已全部完成创建,共修剪乔灌木10.8万株、绿篱58.5万平方米、草坪203.1万平方米,补种乔灌木2168株、绿篱5003平方米、草坪11.3万平方米,病虫害防治覆盖乔灌木14.2万株、地被207.6万平方米,维修栏杆1510延米及其他设施180处。

下一步,市园林局将在巩固专项行动成果的基础上,将好的经验做法做好推广,以更高的管理标准、更细致的管护流程打造更精美、更舒适的园林景观,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献园林力量。

## 石市新能源出租车更新提速

本报讯(记者 冯月静 庞会省 通讯员 王建勋 吴春辉)9月29日,省会首批丰田新能源出租车交车仪式在石家庄新石丰田汽车销售服务有限公司举行,31台丰田bZ3新能源出租车一次性交付给出租车车主。随着该批新能源出租车的交付,石市今年新能源出租车更新总量达到1300余辆,超过了2020年—2023年三年的更新总量,呈现出爆发式增长态势,为省会绿色低碳出行、加快城市公共交通领域电动化提供了助力。

截至目前,今年省会市内五区新能源出租车新增1309辆,老三样车型比亚迪、荣威、埃安仍是新增量的主力,增量均比去年同期增长一倍以上。今年4月石家庄市新增12种新能源巡游出租车车型后,增加了出租车经营者选择纯电动汽车车型的范围,受到了广大出租车车主的热烈欢迎。红旗、丰田等新车型相继推出了诸多推广举措,有的车企实行延长质保期、免费保养、免息贷款,有的车企推出提前更新补贴、赠送充电桩等举措,使新能源出租车的更新量不断攀升。

石市交通运输局运输科科长许艳波介绍,截至目前,石家庄市区新能源出租汽车已达到2500余辆。省会新能源出租车爆发式增长得益于石家庄市委、市政府优化出租车市场营商环境政策和创新大气污染防治有效措施,特别是全市16个新能源出租车备案车型基本涵盖了广大车主对出租车车型、售价、配置、售后等高性价比需求。下一步,石市交通运输局将积极落实国家和河北省新能源出租车运营补贴等政策,进一步完善相关新能源鼓励政策,持续加快充电基础设施建设,支持销售企业不断推出销售优惠措施,让出租车车主在更换新能源出租车时得到更多实惠。